

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Цзян Дань «Успешность китайских мигрантов в России: философско-антропологический аспект» по специальности 5.7.8 – Философская антропология, философия культуры (философские науки)

Интерес к исследованию успешности китайских мигрантов в России обусловлен необходимостью поиска эффективных социокультурных практик адаптации мигрантов, разработка и трансляция которых необходима в современных условиях. Особое значение исследуемая тема приобретает при расширении сотрудничества между Россией и Китаем, неотъемлемой частью которого является усиление миграционных процессов. В свете всего вышесказанного особую актуальность приобретает философско-антропологическое исследование успешности китайских мигрантов в России, выполненное Цзян Дань.

В автореферате соискателю удалось продемонстрировать логическую связь предложенных тезисов. Достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования обеспечиваются использованием комплекса методов исследования успешности китайских мигрантов как проявления сущности человека в ином социокультурном пространстве, доказывающих истинность теоретических положений.

С целью более глубокой проработки предмета исследования всесторонне изучаются аналитические документы, представленные университетами КНР, Китайским центром иммиграционных исследований и др., что позволяет диссертанту отстаивать справедливые положения, выносимые на защиту.

Соискатель убедительно обосновывает необходимость исследования социальных практик успешности китайских мигрантов в доминирующей культуре российского общества в контексте философско-антропологического знания на основе анализа теорий миграции и фактов социальной реальности.

Отличительным преимуществом исследования, представленного Цзян Дань, является философско-антропологический анализ миграционных процессов в исследованиях китайских ученых, который позволил автору

объяснить выбор китайскими мигрантами стратегии интеграции в принимающем обществе, обосновать факторы, детерминирующие этот выбор, оказывающие влияние на социальные практики их успешности в обществе прибытия.

В качестве рекомендации соискателю следует отметить необходимость разработки рекомендаций для совершенствования миграционной политики в России и Китае, которые могли быть полезны органам государственной региональной и муниципальной власти при регулировании миграционных процессов.

В целом, тема представленного на рецензирование автореферата диссертации характеризуется актуальностью и значимостью для решения проблем личной социальной и культурной адаптации китайских мигрантов как основы их социальной успешности, самосовершенствования.

Считаю, что в настоящем виде автореферат диссертации Цзян Дань по теме «Успешность китайских мигрантов в России: философско-антропологический аспект» соответствует всем требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Цзян Дань заслуживает присуждения искомой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8 – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

17 мая 2024 г.

Профессор кафедры общегуманитарных
и социально-экономических дисциплин
ФГКОУ ВО ИЮИ (ф)УП РФ
доктор философских наук, доцент



А. Е. Смирнов

664035, Россия, г. Иркутск, ул. Шевцова, д. 1

Тел. : (3952)77-90-11
Факс: (3952)77-92-72
e-mail: ipkr@mail.ru
www.agprf.org



Земельский Смирнов А.Е.
Земельский
И.С. Земельский
Копия